



PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO



Agenzia Provinciale
per gli Appalti e Contratti

Servizio appalti lavori pubblici
Ufficio gestione gare lavori pubblici

Via Dogana, 8 - 38122 Trento

☎ 0461.496444 - ☎ 0461.496422

serv.appalti.lav.pubb@pec.provincia.tn.it

NOTA DI CHIARIMENTI N 4.

TRENTO, 22 GEN. 2014

Prot. n. S171/14/33875 /3.5.496-2013
(da citare interamente nella risposta)

**Oggetto: REALIZZAZIONE DEL CENTRO DI PROTEZIONE CIVILE SULLA P.F. 1233/2
IN C.C. OSSANA.**

Si pubblicano, di seguito, le risposte alle richieste di chiarimento pervenute alla scrivente Amministrazione, forniteci dal Comune di Ossana (TN), quale struttura competente nel merito, e inviateci con nota di data 16 gennaio 2014 prot. n. 188/2014.

QUESITO N. 1

COMPILAZIONE OFFERTA TECNICA

1. Con riferimento all'All 1.a modello delle schede tecniche di cui al paragrafo 2.2.2.1.1 — "Valutazione della qualità di pavimenti serramenti e portoni" e all'All. 1b Modello delle schede tecniche di cui al paragrafo 2.2.3 1.2 — Valutazione della qualità della copertura e rivestimenti, rilevato che "la dichiarazione deve essere allegata all'Offerta Tecnica" come precisato all'interno dello stesso All. 1a e 1b, si chiede:

- a) se tali dichiarazioni devono essere compilate in numero di 1 per ogni singolo elemento di valutazione (nello specifico: una dichiarazione per l'elemento 1.1.1 Pavimenti interni in calcestruzzo industriale; una dichiarazione per l'elemento 1.1.2 Serramenti e tamponamenti vetrati; e così via);
- b) se la compilazione di tale scheda preveda unicamente l'inserimento dei dati dell'impresa (denominazione, sede via, n., cap, città), la data di redazione e l'eventuale sottoscrizione, conformemente ai campi da compilare del predetto modello, o se devono essere specificati ulteriori contenuti oggetto di dichiarazione;
- c) se, invece, tale modello risulta essere l'intestazione di ogni singola relazione redatta dall'impresa.

2. Se, per quanto concerne la documentazione integrativa consistente in depliant, schede e dati tecnici, certificazioni ed omologazioni, ecc., sia corretto allegarle direttamente a seguito di ogni singola relazione esplicativa inerente ogni singolo elemento oggetto dell'offerta tecnica, ritenendo pertanto assolto l'obbligo di correlare in maniera inequivocabile le schede tecniche dei prodotti offerti con il singolo elemento/sub-elemento di volta in volta analizzato sancito dal disciplinare di gara, o se l'impresa deve produrre specifiche mascherine con apposti idonei identificativi atti a rendere individuabili concorrente e scheda di riferimento.

3. Se, in definitiva, relativamente alla composizione dell'offerta tecnica, (si prenda ad esempio l'elemento 1.1.1 Pavimenti interni in calcestruzzo industriale) risulta corretta la seguente interpretazione:

a) deve essere compilata la scheda 1.1.1 Pavimenti interni in calcestruzzo industriale, con redazione degli aspetti minimi esplicitati dal concorrente;

b) deve essere redatta la relazione di n. 4 facciate in formato A4, cadauna di 40 righe arial 12;

c) devono essere allegate le schede tecniche dei prodotti offerti, con o senza mascherina a cura dell'impresa;

d) deve essere compilato l'All, 1.a Modello delle schede tecniche di cui al paragrafo 2.2.2 1.1 — "Valutazione della qualità di pavimenti, serramenti e portoni", relativo al singolo elemento 1.1.1 Pavimenti interni in calcestruzzo industriale.

RISPOSTA AL QUESITO N. 1

In merito alla compilazione dell'offerta tecnica si precisa che:

1. Il modello All. 1.a e il modello All. 1.b vanno compilati una sola volta con i dati indicati e sono da intendersi come frontespizio alle varie schede richieste e/o elaborati predisposti.

2. In merito alla eventuale documentazione integrativa prodotta (depliant, schede e dati tecnici, certificazioni ed omologazioni, ecc.) sono da allegarsi direttamente a seguito di ogni singola relazione esplicativa inerente ogni singolo elemento oggetto dell'offerta tecnica senza la necessità di altri identificativi.

3. Riassumendo:

Per la valutazione della qualità di pavimenti, serramenti e portoni (1.1),

- compilare All. 1.a una sola volta;
- compilare le schede previste dal bando di gara;
- redarre la relazione accompagnatoria di max 4 facciate formato A4 (40 righe per facciata carattere 12) per ogni scheda;
- allegare eventuali ulteriori schede tecniche del prodotto offerto. Come richiamato in una precedente risposta, si sottolinea che il numero delle eventuali ulteriori schede tecniche allegabili rimane libero ma esse devono essere attinenti ai materiali/prodotti offerti; come previsto dal bando di gara la documentazione integrativa non attinente specificatamente al prodotto offerto non verrà valutata in sede di gara.

Per la valutazione della qualità della copertura e rivestimenti (1.2),

- compilare All. 1.b una sola volta;
- compilare le schede previste dal bando di gara;
- redarre la relazione accompagnatoria di max 4 facciate formato A4 (40 righe per facciata carattere 12) per ogni scheda;

- allegare eventuali ulteriori schede tecniche del prodotto offerto. Come richiamato in una precedente risposta, si sottolinea che il numero delle eventuali ulteriori schede tecniche allegabili rimane libero ma esse devono essere attinenti ai materiali/prodotti offerti; come previsto dal bando di gara la documentazione integrativa non attinente specificatamente al prodotto offerto non verrà valutata in sede di gara.

QUESITO N. 2

MODALITA' DI COMPILAZIONE DEL DIAGRAMMA DI GANTT.

Premesso che l'elaborato WBS - (Work Breakdown Structure) posto a base di gara prevede il 17 giugno 2013 quale data di inizio lavori a partire dalla quale il diagramma di GANTT stesso definisce l'andamento cronologico delle lavorazioni, si chiede:

1. se nella predisposizione del diagramma di GANTT redatto dall'impresa si debba partire da una data di inizio lavori presunta (ad esempio il 01.07.2014, o altra data di riferimento da Voi indicata), tenuto conto delle tempistiche correlate allo svolgimento delle operazioni di gara per concludersi con la firma del contratto di appalto;
2. ovvero se i giorni e i mesi indicati nel diagramma di GANTT redatto dall'impresa devono essere astratti da una data effettiva di inizio lavori, strutturando il GANTT in 12 mesi di ogni anno, ciascuno della durata di 30 giorni.

RISPOSTA AL QUESITO N. 2

Ai sensi del punto 2.2.5.2 del bando di gara, il programma dei lavori sarà aggiornato dall'aggiudicatario all'effettiva data di consegna dei lavori. In fase di gara si può considerare la data presunta di inizio lavori del 01.07.2014. Resta comunque valido quanto indicato dal capitolato speciale d'appalto in merito ai termini per l'ultimazione dei lavori, sospensioni, proroghe e quant'altro.

QUESITO N. 3

Con riferimento alla gara d'appalto di cui all'oggetto si segnala quanto segue.

In base alle indicazioni del bando di gara, al capitolo 1.3 "Progetto Costruttivo" per ogni elemento il concorrente deve presentare un Elaborato Costruttivo e una relazione di n. 2 facciate formato A4, quindi non si allegano le schede tecniche dei prodotti. Si chiede conferma.

RISPOSTA AL QUESITO N. 3

Si conferma che, come indicato dal bando di gara in merito al punto 1.3 — progetto costruttivo con elementi di dettaglio, per ciascun particolare costruttivo dovrà essere presentato al massimo una tavola su supporto cartaceo con formato massimo "A0" ed una relazione illustrativa di massimo 2 facciate A4 e 40 righe per facciata. Non sono da allegare schede tecniche dei prodotti.

QUESITO N. 4

E' possibile variare gli spessori degli isolanti della copertura e del capotto termico esterno?

RISPOSTA AL QUESITO N. 4

E' facoltà del concorrente, nel rispetto dei materiali previsti, variare gli spessori degli isolanti della copertura e del cappotto termico esterno ma solo in aumento e in condizioni migliorative rispetto a quanto previsto dal progetto, adeguando di conseguenza tutti i particolari costruttivi e di involucro senza alcuno aggravio di costi per l'ente appaltante.

Si evidenzia da ultimo, per completezza d'informazione, che in merito al punto 2.2.4.7 - parete inclinata in vetro, le voci di riferimento a computo sono (*) 32, (*) 33 - FC2, (*) 34 - FC3 ed anche (*) 37 FC1.

Distinti saluti



IL DIRIGENTE

dott. Leonardo Caronna -

